

政客自打嘴巴 暴力雙標演繹



被警察開槍打中頸部死亡的「特粉」阿什莉·巴比特。網上圖片

事廳門口及擊槍戒備，國會內議員緊急撤離議事廳。當暴徒準備攻入兩院議事廳時，一名女暴徒被警方近距離開槍擊中，送院後不治。

全副武裝 FBI 入國會清場

美國司法部和五角大樓緊急派聯邦調查局（FBI）和國民警衛隊增援。全副武裝、穿避彈衣及荷槍實彈的 FBI 特警小組馬上進入國會清場，執法人員持槍指向示威者，要求他們伏在地上。在晚上六點的宵禁令生效前，執法人員已將暴徒驅逐出國會山範圍。晚上八點過後，國會重啟大選點票程序。

香港黑暴	美國國會黑暴
香港示威是美麗的風景線。	美國眾議院議長佩洛西 我們的民主今天遭到了可恥的攻擊。
中國政府應尊重香港示威者的權利。	美國國務卿蓬佩奧 使用暴力令他人陷入危險，無論在美國還是其他國家都不能容忍。
北京要尊重港人基本自由，包括和平集會權利。	加拿大總理特魯多 加拿大人為民主受到攻擊感到深深不安和傷心。
我歡迎那些建設性的外界力量（干預港事），包括特朗普總統等。	澳洲總理莫里森 令人痛心的場面，我們譴責暴力。
我很高興為他們發聲，並且會始終支持他們。	英國首相約翰遜 美國國會發生可恥的場面。
香港街頭的希望與決心。	《衛報》 擁護特朗普的暴民席捲國會製造混亂。
英國是時候「找回自己的脊梁」，為香港而對抗中國。	《每日電訊報》 民主遭到圍攻，這是特朗普留給美國有毒遺產的最後一章。
維護中國民主和人權的「最後一戰」。	《華爾街日報》 政治暴力撼動了國家。
武裝分子是「支持民主的活動分子」。	《紐約時報》 特朗普煽動暴民猛衝國會。

當天的黑暴共造成五人死亡，逾 50 人當場被捕。被捕的包括 47 人違反宵禁令、四人無牌持有手槍，一人是持有違禁武器；除了中槍的女暴徒，還有兩男一女急救無效致死。另外還有一名警察殉職，至少 14 名警察受傷。國會警察發言人表示，國會警察局警員斯克尼克 6 日與暴徒發生肢體衝突，其間被滅火筒擊中頭部，返回辦公室後昏迷被送往醫院，其後不治。

特狂迷遭警近距離射頸亡

黑暴事件中，第一位被警察打死的女子名叫阿什莉·巴比特（Ashli Babbitt）。她服役了 14 年，

曾在空軍服役 4 次，已退役，本身是總統特朗普的瘋狂粉絲。

巴比特本人據稱是極端右翼陰謀論團體「匿名者 Q」的支持者。在國會暴亂之前，她在推特上預告「沒有什麼能阻止我們……他們可以阻擋我們試試，風暴即將降臨首府，光明即將到來！」

有目擊者稱，暴徒當時正準備從破碎的窗戶闖進議事廳，有警察高呼「退後，趴下，讓開。」但她沒有聽，隨後警方朝她的脖子方向開了一槍。在現場流傳的視頻中，特朗普支持者們大喊有人被殺，視頻指向了躺在地上、嘴裏流出鮮血的巴比特。現場有暴徒說：「噢，他們（警察）殺了她。」

「三失」總統激發共和黨內訌

特朗普離任前再遭彈劾，創美國歷史首例，其形象和影響力大受打擊。共和黨無法通過與其切割重新團結，反而內部分歧不斷擴大。一方面眾議院三號人物莉茲切尼、參議院領袖麥康奈爾等人明裏暗裏支持彈劾；另一方面參議員克魯茲、霍利等仍垂涎特朗普的 7500 多萬票倉，不願割席。

特朗普近兩個多月不斷重複無根據的「選舉舞弊」指控，試圖顛覆大選結果，引起很多美國人反感，共和黨正是在這種氛圍中連失兩個佐治亞州聯邦參議員席位，丟掉參院多數黨地位。特朗普因此成為 1932 年以來，首個無法連任且同時輸掉參眾兩院的「三失」總統，被多家媒體形容為「票房毒藥」。有分析指，共和黨須提出取代特朗普主義的新路線，否則將陷入「內戰」，在未來的選舉中進退失據。



特朗普煽動叛亂，離任前再遭彈劾。



特朗普的私人律師朱利安尼「助攻」，在白宮外發表演講，煽動暴亂。

親信失飯碗「無好下場」

特朗普被第二次彈劾，其親信亦未能逃脫關係，不僅遭金主「門水喉」，更面臨飯碗被砸的窘境。國會暴亂前曾對「特粉」發表演說、號召眾人「通過戰鬥進行審判」的特朗普私人律師朱利安尼，被美國佛蒙特州米德爾伯里學院撤銷了法學博士名譽學位。11 日，紐約州律師協會亦表示，正在考慮是否取消其會員資格。若被除名，朱利安尼就無法在紐約州執業；即使到了其他州份，也可能因為無法通過背景調查審核而被禁止從業。

不僅如此，朱利安尼等人還淪為特朗普的出氣筒，被批辦事不力。《華郵》14 日披露，特朗普要求停止支付朱利安尼每天二萬美元的律師費。

全國政協副主席梁振英：
有闖入美國國會的示威者中槍不治。作為示威者，你寧願在香港示威還是在美國示威？真誠地問問「泛民」，你們不斷追求美國的制度，說什麼政權順利移交，說什麼自我糾正，說什麼有暴徒攻入立法會是因為香港沒有民主，今天早上，請你們再想一遍。
二〇二二年一月七日梁振英臉書帖文

這就是你們追求的美國制度！